

# ДА ПАЗИМ ПРИРОДАТА И ТЯ НАС! БЪДЕТЕ БДИТЕЛНИ!

## Рязко увеличаване на пожарната опасност с настъпването на пролетта

С настъпването на пролетта започва и традиционното пролетно почистване в домовете, градините, лозята, промишлените обекти, обществени сгради и площите около тях. През този период се събират и изхвърлят голямо количество растителни, животински и други отпадъци. Често стопаните за свое улеснение и по-бързо почистване сгрупват горимите отпадъци непосредствено в дворовете, градините и парковете, след което ги изгарят. В полечето случаи тази дейност се извършва, без да се спазват елементарни противопожарни правила – в близост до стопански постройки, складове, горски насаждения или груби

фуражи. Това нередко довежда до възникване на пожари с нанесени значителни материални щети. В тази връзка е необходимо да се засили контрола и от страна на местната власт за недопускане на пожари в поземления и горски фонд, в това число и безотговорното палене на сухи треви и отпадъци, стърнища и растителни отпадъци. Кметовете по населените места в общината е необходимо да създадат организации за съвременно сформирани и включване на гасаческите групи и населението в борбата с огнената стихия. За ограничаване възникването и разпространението на пожарите през този период Ра-

йонна служба "Пожарна безопасност и защита на населението" гр. Балчик призовава всички граждани стриктно да спазват установените противопожарни правила, а именно:

1. Горимите отпадъци по възможност да се изхвърлят на сметища или други, определени за целта места, извън територията на населените места, стопански и лични дворове;
2. Паленето на огън да става само при тихо време, на места, отдалечени от жилища, стопански постройки, фуражи и др. горими материали;
3. Да се осигури постоянно наблюдение на мястото за горене и подръчни средства за гасене /съд с вода, лопати,

мотики и др./ След изгаряне на отпадъците, огънят надеждно да се загаси;

4. Да не се допуска деца да играят в близост до огъня, а също така с кибрит и др. запалителни средства;
5. При излети в горите и места за отдих, огън да се пали само на определените и обозначени за това места;
6. Да не се изхвърлят неизгасени цигари в сухи треви, ползашитни поляси и гори, надеждно да се изгасят угарките и клечките от кибрит;
7. Да не се допуска умислено опожаряване на сухи треви в пасища и полето;

*пожарникар*  
*Христов*  
*РС ПБЗН- Балчик*

## Да бъдем бдителни по време на великденските празници!

С предстоящите чествания на великденските празници се повишава и пожарната опасност. Събитието е свързано със събиране на големи групи хора, както в църковните храмове, така и на други обществени места. Ритуалът по празнуването е свързан с паленето и пренасянето от църквите до домовете на горящи свещи, а това крие рискове от

възникване на запалване и пожари. За да бъде и остане настроеното ви празнично и весело районна служба „пожарна безопасност и защита на населението“ гр. Балчик призовава всички граждани да спазват следните правила за пожарна безопасност:

1. Да не се изхвърлят безразборно горящи свещи и клечки кибрит;

2. Горящите свещи да се поставят на безопасни места, върху негорими подложки, на разстояние от леснозапалими материали;
3. Да не се допуска деца сами да палат свещи и кибрит;
4. При посещение на църковните храмове и други обществени места, да се спазват установените противопожарни правила и норми.

## Преди Великден пожарникарите провериха 44 храма в областта



Предстоят честванията на Великденските празници. В църквите, манастирите и други православни храмове ще се провеждат празнични литургии с масово събиране на хора. Ритуалът на християнския празник е свързан с палене и пренасяне на горящи свещи по домовете, което повишава опасността от възникване на пожари и инциденти. С цел осигуряване пожарната безопасност на православните храмове по време на Великденските празници в Добричка област, служители от РД "Пожарна безопасност и защита на населението" извършиха тематични проверки. Проверени бяха 44 църкви на територията на областта. При тези проверки се обърна особено внимание на създадената организация за пожарна безопасност, осигуряване на условията за успешна евакуация, изправността на електрическите и отоплителни инсталации и съоръжения, изправността и

наличието на уредите и съоръженията за първоначално пожарогасене, осигурените условия за успешно пожарогасене и др. Извършени са инструкции на длъжностните лица в храмовете, като при тях акцентът е върху противопожарния режим, обучението на персонала за работа с подръчните противопожарни уреди, опасността при паленето и пренасянето на горящите свещи и гасенето на догарящите, както и изключването на електрическото напрежение след тържествените церемонии. РД "Пожарна безопасност и защита на населението" Добрич призовава за внимателно боравене със свещите при посещение в църковните храмове. Всяка запалена свещ, е потенциална опасност, особено за хората с по-дълги и обемни коси, които само за миг могат да пламнат. Ако обаче всеки пази най-близко стоящите до него хора, вероятността да пламне нечия дреха

или коса намалява. Запалените свещи, които множеството граждани пренасят след църковните церемонии, създават сериозни предпоставки за възникване на пожари. Оставени без надзор върху горими предмети може да предизвикат пожар. Опасност за запалване се крие и при пренасянето им в автомобилите. След пренасянето на запалените свещи в домовете си, не ги оставяйте да горят без надзор, дори ако сте в съседна стая. Пламъкът лесно се прехвърля от един предмет на друг, а последните до които може да доведе един пожар са изключително сериозни. Не допускайте децата да си играят със свещите, а боравенето с тях да става само с родителски контрол. При инцидент незабавно потърсете помощта на огнеборците, като сигнализирате по най-бързия начин на тел. 112!

**ДИРЕКТОР РДПБЗН**  
**ДОБРИЧ**  
**КОМИСАР:**  
**Д. Димитров**

## Да бъдем бдителни през периода на пролетното почистване



С настъпването на топлите дни започна интензивна полска работа, масово почистване и хигиенизиране на жилища, учреждения, стопанства, дворни места, вилните зони. Наблюдава се често палене на открит огън на необезопасени места за изгаряне на суха растителност, отпадъци от груб фураж и други. Безразборното палене на огньовете при пролетното почистване, без да се спазват противопожарните изисквания, е основна предпоставка за въз-

никване на пожари, както в обектите от частния и обществен сектор, така и в горските масиви. За да се избегнат подобни случаи, не трябва да се допуска паленето на открит огън на пожароопасни места. Отпадъците трябва да се изгарят в негорими съдове или в пожарообезопасени огнища, отстоящи на безопасни разстояния от сградни сгради, горими материали, предмети и обекти. При поява на вятър огънят трябва да бъде изгасен незабавно.

В никакъв случай не трябва да се оставя запален огън, без постоянно наблюдение до пълното му изгасване. Останалата жаравя трябва да се доизгаси с вода, пясък, пръст. За недопускане възникването на пожари от този род е необходимо да се спазват следните изисквания:

- да не се изхвърлят незагасени клечки кибрит и цигари в сухата тревна растителност и в гората;
- изгарянето на растителните отпадъци от почистването на земеделските

земи да става само на определени за тази цел места и при постоянно наблюдение до пълното изгасване на огъня;

- да не се пали огън на по-малко от 100 метра от гората и в нея, освен на определени пожарообезопасени места;

Родители, хубавото време предразполага децата към игри на открито. Не допускайте децата да играят с огнеизточници и да палят огньовете. Понякога тези игри имат трагичен и дори фатален край.

При възникване на пожар незабавно съобщете на тел. 160 или 7-22-29 и започнете спасяване на застрашени хора, животни и имущество!

Ръководството на РАЙОННА СЛУЖБА ПОЖАРНА БЕЗОПАСНОСТ И СПАСЯВАНЕ - БАЛЧИК апелират към всички за спазване на противопожарните правила и недопускане възникването на пожари!